

“最美新华人”展播 他们都美在哪儿了? 赶紧来瞅瞅

“盛世劲飏和谐风,百业竞逐比美名;居民文明邻里睦,党员忠诚社稷荣,志愿群体勇担当,楼栋之长促稳定;少年自有蓬勃气,老人最是夕阳红;公仆务实又勤政,环卫扫帚写人生;今日绘就群英谱,不吝最字纪丰功。”日前,巩义市新华路街道在辖区各社区内广泛开展“最美新华人”评选活动,各社区都不乏先进典型。现对他们的事迹进行展播,让更多的人走近他们、了解他们。 巩义时报 李晓霞 刘客白

最美老人

桐本北路李抗美 全民健身活动的引路人

初学太极拳时,她担任太极拳协会辅导站站长,义务带领100多人每天练习太极拳,并义务保管修理录音机、为队员购买服装道具;积极推广太极拳,截至目前,已发展太极拳辅导站23个、队员5000多人,形成了全民健身的热潮。每年义务开展培训,免费培训太极拳教练;积极组织参加省市举办的系列活动,并多次获奖;编排的《太极功夫扇》,受到广泛好评;积极参加社区组织的文艺演出,每年开展义演20多次,被授予国家级社会体育指导员称号。



最美宣言:让更多的人参与到全民健身中来,为健康巩义出一份力。

新华北路社区刘公佑 发挥特长,传播社会正能量

每天早上5点,小区里都会出现刘公佑拿着扫把扫地的身影。30年来,他义务打扫楼院卫生,平日里看到小区里面的杂物垃圾,他就顺手捡起来。晚上6点半,他就再次清扫楼道。在他的带动下,小区里面的环境卫生好了很多,还有一些居民受到影响,也开始义务清扫社区卫生。



为了使院内的年轻人都有所成就,刘公佑在木板上书写了“写给青少年的几句话:要成就一番大事业,必须从小事做起,不会做小事的人也做不出大事来,管理自己最好的方法一要立个目标努力去完成,二要有恒心,三要由少而多、由简而繁、由约而博,循序渐进”,并固定在大门东侧的墙体上,时刻提醒楼院内进出的年轻人。在楼院内像这样的板书还有很多,内容涉及“节约用水公约”“先贤名言”等大小板块16块。楼院的环境一天比一天好,大家的素质也得到很大的提升。

最美宣言:自己有时间,就想为小区做些力所能及的事情。

最美少年

巩义四初中王铎迪 磨炼毅力,增长才干

王铎迪,今年14岁,是巩义市第四初中的一名学生。由于爸爸外出务工,家里所有的家务活都由妈妈来承担。懂事的铎迪每天一放学回家就认真地做作业,不让妈妈操心。做完作业就开始帮妈妈做些力所能及的家务:洗菜、烧火、扫地、收拾房间。



上个月,他的一位同学不小心伤到了手,打着石膏,放学后他陪着这位同学一起去换药,等了好长时间终于包扎好了,这位同学带的钱不够,他跑回家里要了30元结了账。他热心公益活动,在社区成了一名优秀的志愿者,星期天或者节假日,只要做完作业,就积极参与到志愿服务活动中,劝阻行人闯红灯、乱扔垃圾、乱扔烟头、随地吐痰等不文明行为,是社区人人皆知的“志愿小明星”。

最美宣言:成长的路是艰辛而漫长的,但不经历风雨,怎么见彩虹?

最美居民

桐本北路刘振明 活到老,学到老,奉献到老

出生于1944年的刘振明,是一名共产党员,2004年从科协退休,退休不退志,2007年牵头成立了巩义市老科技工作者协会,组织老科技工作者发挥余热,为造福社会搭建了平台。

为使山区群众享受到优质医疗资源,他积极组织知名医疗专家,到涉村北庄、夹津口、米河、新中、鲁庄等地开展送医下乡活动。同时,邀请国家级健康专家为群众开展健康知识讲座。

多年来,他积极组织老科技工作者发挥专业技术优势,大力推进科技普及,为巩义市经济社会做出了一定贡献。连年来,他先后被郑州及巩义市科协评为先进个人。

最美宣言:满怀“老骥伏枥,志在千里”的豪情,继续加强学习,与时俱进,振奋精神,发挥余热。



育英街刘西乾 热衷公益事业的退休警察

今年73岁的刘西乾,是育英街26号五车队家属院居民。从公安局退休后,除担任公安局退休党支部成员外,还担任着巩义市民俗研究会、戏迷协会副会长等职务。退休后,他一直担任巩义市风筝协会会长职务,把风筝协会发展到目前的200余人,在没有任何报酬的情况下,多次组织协会会员走出巩义参加全国、省、郑州市的风筝大赛,并多次获奖。

担任巩义市戏迷协会副会长19年来,他义务组织宋陵公园晨唱10多年,无偿演出近千场次,受益听众数万人,并提议建成巩义市第一个文化广场大舞台。近年来,他还积极参加整理编印《梨园巩义》杂志3期。人民广场建成后,他发现有设计缺陷,就多方协调、垫付资金,架通了电源,为正常开展文化活动提供了保障。

最美宣言:遵纪守法,孝老爱亲,和睦邻居,帮助困难群体,做公益性好事善事。



育英街社区王志茂 助人为乐是他的家常便饭

今年67岁的王志茂,育英街社区居民,家住烟草局6号院,是烟草局退休职工。他是热心的义务监督、宣传员。在创建全国文明城市期间,天天在社区楼院里穿行,开展文明劝导,搀扶老人过路口,发放创文资料,逐家逐户上门宣传讲解创文知识。他关心时政,加强学习;积极配合社区做好各项工作;常年义务打扫楼道卫生、擦洗栏杆,办理楼院5块板报;常年参加志愿者理发活动,自备凳子、理发工具等;主动帮助楼院居民解决实际困难,协调楼院纠纷;常年外出随身携带垃圾袋,边走边捡拾垃圾,彰显了一个文明市民的形象。

最美宣言:关心社区事务,维护居民权益,支持社区工作是每一个社区居民应该做的。



最美城市美容师

文化街社区王会斌 为扮靓巩义默默付出

王会斌是新华路街道文化街社区的一名垃圾转运工,在这个工作岗位上一干就是七八年,每天凌晨三四点钟,当大家还在沉睡时,他就已经开始了一天的工作。骑着自有的垃圾清运车匆忙地穿梭在其负责的楼院里,一桶一桶地把垃圾装上车,拉到垃圾中转站——他来来回回,日复一日、年复一年地工作着。

每到冬天下大雪的时候,路面上铺满厚厚的雪,走路都困难,他就主动拿起家里的大扫把,开始清理积雪。忙完一天的工作后,回到家里,虽然又累又困,他却根本不能休息,为了第二天早上能够顺利出发,还要去坡上打扫好几回。

前一段时间,女儿要中考,由于分的考场离家比较远,需要接送孩子。他就头天晚上去清运一部分楼院垃圾,第二天早上再去清运剩下的楼院垃圾,这样既保证了垃圾清运的及时性,保护了环境卫生,又兼顾了家庭。

最美宣言:楼院干净整洁了,居住环境改善了,居民的满意,就是对我最大的认同与奖励。



最美基层干部

货场路社区赵彩玲 我就是你们的服务员,有事尽管说

货场路社区党总支书记、社区主任赵彩玲自2014年上任伊始,一面“微心愿墙”即呈现在社区大院内。她带领社区党员干部和志愿者一次次上门走访,陪孤寡老人聊天拉家常,说宽心话,与空巢老人共度中秋节。她多方奔忙,为残疾人宋宗宗送去了轮椅,为截肢患者王晓峰送去了浴椅……社区成立了“四点半课堂”,解决了上班族无法及时接孩子的难题,同时也为放学后的留守儿童提供了一个写作业的地方。

为给辖区2670户居民打造健身园地,她与辖区物业一次次协调,解决了用地问题。随后又多次向文化、民政部门申请,在辖区安装了5套60件健身器材。2017年,在她的不懈努力下,货场路辖区所有老旧楼院相继改造完工;今年5月底,辖区楼院完成了简易物业全覆盖,所有楼院实现了规范化管理,居民有了更加干净的生活环境,脸上的笑意更浓了。

最美宣言:坚定心中信仰,始终对党忠诚,全心全意为人民服务是我的职责,我就是你们的服务员,有事尽管说。



最美党员

货场路社区宋同曾 以实际行动彰显党员为民情怀

今年66岁的宋同曾,是一名共产党员,居住在货场路社区,2017年10月份,根据市政府老旧楼院简易物业全覆盖的要求,为使拖厂家属院700余户居民有人管理,他挺身而出,迎难而上,经过不懈努力,克服重重困难,拖厂北院简易物业服务站终于建成并投入运行,成为全市第一家简易物业服务站,受到巩义市领导高度评价。

2011年3月退休后,宋同曾不计代价、不求报酬,义务为企业军转干部服务,军转干部大多是60岁以上老人,他带领这支队伍坚持每月20日开展党员学习、参加每周六志愿服务活动。每逢党员学习日,他都提前联系学习地点,发出通知,把大家召集在一起,共同学习党的路线方针政策。拖厂北院简易物业服务站建成后,他又依托简易物业,筹备建立了“货场路社区拖厂北院党群共建服务站”和“货场路社区拖厂北院党支部”,义务为楼院居民服务。

最美宣言:促进楼院人际关系的健康和谐,凝聚党员,带动群众,联动社会,使党的工作得以延伸和开展。



新兴路社区李鸿斌 用实际行动诠释一个党员的真谛

今年已78岁的李鸿斌,是一名有着50多年党龄的老党员。退休前是一名教师,退休后,继续发挥余热,积极参加社区各类活动。在创建全国文明城市中,他不顾天气炎热,每天穿梭在大街小巷、辖区楼院,打扫卫生、清理杂物、发放创文宣传资料,充分发挥了党员的先锋模范作用。

每周六的志愿服务,无论严寒酷暑,他从未缺席。他积极参加社区道德讲堂活动,义务宣讲传统美德;他热心公益,经常与社区志愿者一起看望孤寡老人,帮助困难群众。自2016年以来,连年去夹津口镇敬老院慰问,与老伴儿一起带头捐款,为老人包饺子、理发等。

2017年2月,他被评为巩义市“最美党员”。同年10月他又被评为巩义市“最美老人”。

最美宣言:用自己的真诚、热情和爱心描绘出“莫道桑榆晚,为霞尚满天”的灿烂晚年。

